ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА «Этика семейных отношений в объективе современного законодательства или «Семья в законе»
Направленность: социально-педагогическая
Возраст учащихся: 15 - 17лет
Срок реализации: 1 год
Дополнительная общеразвивающая программа «Этика семейных отношений в объективе современного законодательства или «Семья в законе» социально - педагогической направленности, предназначена для старших обучающихся, направлена на изучение старшими обучающимися семьи в рамках правового поля действующего законодательства, анализ кризисных явлений современной семейной жизни, формирование положительных отношений в семье, изучение психологии детско-родительских отношений, формирование личностных качеств, необходимых для семейной жизни. Обучение по данной программе может быть организовано в очно – заочной  форме с применением дистанционных технологий.
Цель программы: формирование у обучающихся 15 – 17 лет знаний о семейно-брачных отношениях в рамках действующего законодательства.
Задачи программы:
- формировать теоретические знания о семье как социальном институте в рамках законодательства;
- знакомить с нравственными нормами брака в традиционной культуре;
- знакомить со способами разрешения и предупреждения конфликтов в рамках действующего законодательства;
- знакомить с правилами правового поведения людей в ситуациях конфликта или распада семьи;
- формировать представления об ответственности родителей в воспитании детей и родительских обязанностях с точки зрения закона;
[bookmark: _GoBack]- формировать уважительное отношение к семье и ее ценностям, будущему отцовству и материнству, подготовить обучающихся к сознательному созданию собственных семей;
- развивать эмоционально-волевую сферу обучающихся.
