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	3. СОДЕРЖАНИЕ
Деятельность в рамках дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Интернациональная дружба» предполагает изучение и пропаганду: 

- истории Ярославской области и нашей многонациональной Родины; 

- деятельности детских и юношеских организаций области, зарубежных стран; 

- истории, культуры и искусства народов стран изучаемого иностранного языка. 

Видами деятельности являются: 

-   переписка с зарубежными школьниками по почте и электронной почте; 

-    изучение работы с компьютером в «интернете»;

- изучение правил оформления и написания разных видов писем; 

-   участие учащихся в коммуникационных викторинах;

-   участие учащихся в различных интернациональных акциях. 

           Тематика содержания:
1.Разговорная практика.

В последние годы английский язык стал наиболее распространённым международным языком, это официальный международный язык в авиации и судоходстве, это язык компьютерных программ и международных конференций. Более 400 миллионов считают английский язык родным. Поэтому практически в любой развитой стране можно общаться на английском языке, особенно в сфере обслуживания, медицине, на транспорте, в переписке.

Этот раздел поможет ученикам в достаточной степени улучшить уровень их английского языка. В этот раздел включены основные темы, охватывающие большинство сфер общения. Большее количество времени будет уделяться устному общению в форме диалогов, что поможет детям развить навыки разговорной речи на английском языке.

2.  Переписка с зарубежными школьниками

Организация переписки со сверстниками страны изучаемого языка – важный аспект работы данной по программе. В большинстве случаев это единственный способ установления непосредственных контактов с носителями языка и практического использования полученных знаний, умений и навыков. Это направление предполагает знание особенностей написания личного и официального письма, правил его оформления, правильного написания адреса, обращения, выражения мыслей на английском языке, умение задавать вопросы и отвечать на полученные письма и вопросы в них, умение закончить письмо. Необходимо знание компьютера, умение набирать тексты, форматировать его, сохранять, делать исправления и отправлять по электронной почте. Умение работать с полученной информацией из писем и информацией из интернета. С помощью переписки учащиеся узнают о жизни своих сверстников в стране изучаемого языка, получают интересующую их информацию.

Переписка расширяет круг друзей, переписываясь с зарубежными друзьями, дети обмениваются марками, открытками, фотографиями, плакатами и т.д. У детей совершенствуется навык пользованием сети Интернет. Поэтому большее количество часов в этом разделе отводится работе с письмами.
3. Знакомьтесь: Британия

В этом разделе учащиеся знакомятся с географическим положением, историей, культурой страны, образованием, традициями, праздниками и английской едой. Использование фильмов в этом разделе позволит учащимся улучшить знания по предложенным темам.

4. Литература. Музыка

В системе работы по данной программе особая роль отводится  литературе, музыке и песням на английском языке. Это расширяет у учащихся представления об истории изучаемой страны, литературный кругозор; формирует понимание национального своеобразия литературы, чувство красоты художественного слова, призывает к дружбе, стимулирует интерес к овладению иностранным языком, убеждает в его практической значимости.

Учитывая, что интерес к зарубежной песне ярко выражен в юношеском возрасте, целесообразно посвятить этому разделу 10 занятий, на которых дети познакомятся с популярными песнями и известными британскими исполнителями (Пит Сигер, Дин Рид, Поль Робсон и др.)
5.  Участие в конкурсах, круглых столах, международных экологических акциях.

Это раздел направлен на активизацию учащихся в различных конкурсах, связанных с изучением английского языка, развитие их способности выражать свои мысли, спорить доказывать, аргументировать по конкретной теме. Это позволяет проводить различные самостоятельные работы по различным темам.

6.  Выпуск тематических газет, стендов, буклетов, альбомов, плакатов

Дети выпускают тематические газеты к знаменательным датам и праздникам. Рисунки, иллюстрации и фотографии, выполненные профессионально, должны стать отправной точкой для детской фантазии в работе над любой газетой, буклетом и т. д. Этот вид работы повышает интерес школьников к творчеству, развивает их способности и фантазию.

7. Недели дружбы. 

Для лучшей подготовки недели, посвященной какой-то стране или Ярославской области, целесообразно создать инициативную группу из учащихся и педагогов. Эта группа разрабатывает план подготовки и проведения недели, определяет задания по темам (или классам): подготовить информацию, беседы, лекции, викторины, радиопередачи, номера художественной самодеятельности, оформить уголки, сделать подборку наглядного материала, обеспечить оформление классов, приглашение гостей и интересных людей.

8. Заочные путешествия. 

Их проведение предполагает разработку маршрутов, заданий с целью более глубокого изучения истории, географии, культуры и искусства Ярославской области и России, а также Америки и Великобритании. Вот некоторые конкретные задания: 

- познакомиться с историей Ярославской области, с периодом гражданской и Отечественной войны, с героями войны и труда, с развитием промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, с историческими достопримечательностями, традициями, обычаями нашего края.

- познакомиться с социо-культурным портретом страны изучаемого языка: 

- географическое положение США и Великобритании;

- история образования государства, основные исторические даты, государственная символика;

- столицы США и Великобритании, крупнейшие города, штаты и графства; 

- образование в США и Великобритании;

- детские и юношеские организации, волонтерское движение;
- культура и искусство, праздники, традиции и обычаи.
9. Экскурсии. Поездки.
Экскурсии и поездки являются самой увлекательной и интересной формой работы детского объединения. Предполагается обмен делегациями из различных школ не только Ярославской области, но и других регионов страны. 
10. Систематизация материала, корреспонденции. Оформление портфолио

Предполагает регулярную систематизацию материала и корреспонденции; оформление в портфолио отчетов поездок и экскурсий, фотографий и т. п..


	


IV.  МЕТОДИЧЕСКОЕ   ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Материально-техническое:
- учебный кабинет, 
- компьютер, медиапроектор, экран;

- магнитная доска;

- маркеры, цветные карандаши;

- бумага, альбомы, цветная бумага.
Методическое обеспечение:
Наглядный и дидактический материалы:

- серии предметных картинок по всем изучаемым темам;

- картинки, изображающие действия, разнообразные по своей сюжетной тематике;

- раздаточный материал.

Учебно-методические материалы для детей:

- учебные пособия;

- тестовые задания;

- словари;
В детском объединении созданы  все необходимые условия для развития творческих способностей личности, для неформального общения друг с другом и с другими людьми.

Занятия проводятся  в  лингафонном кабинете иностранного языка с использованием компьютера и выходом в «Интернет».
Есть все необходимые справочники и литература для теоретических занятий: 

1.  Г.Дж. Мартин. Кентский университет. «Английский язык за 3  недели».

2. А.Л. Димент «Совершенствую свой английский язык»

3. М. Беккер «Будьте уверены».

4. Л.П. Ступин. «Я умею разговаривать по-английски».

5. Л. Колодяжная. «Познакомьтесь – Британия»

6.  Методическое пособие «Внеклассная работа по английскому языку».

7. В. Дружинин «Лица столиц».

8. В. Овчинников «Туманный Альбион».

9.  Ю. Голицинский «Пособие для  разговорной речи» и др.

10. Видео- и аудио-кассеты, диски
Имеются адреса британских школ для переписки детей.
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