Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Изобразительная деятельность"
Дополнительная общеразвивающая программа "Изобразительная деятельность" художественной направленности, ориентировна на удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в художественно-эстетическом развитии. Работа обучающихся с различными материалами в разных техниках расширяет круг возможностей ребенка, развивает пространственное воображение, конструкторские способности, способствует развитию зрительного восприятия, памяти, образного мышления, привитию ручных умений и навыков, необходимых для успешного обучения.
Цель программы: развитие художественно-эстетического вкуса, творческих художественных способностей, воображения детей 7 - 11 лет средствами изобразительной деятельности.
Задачи:
- расширять знания о разновидностях  декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов; различных видах росписи, основных различиях;
- закрепить знания скульптурного, конструктивного, модульного, комбинированного способов лепки;
- закрепить знание разновидностей печатных продуктов, умение самостоятельно рисовать плакаты, открытки, писать шрифты;
- закрепить навыки создавать изображения предметов (по представлению, с натуры), передавая объем, форму, структуру предметов, величину и соотношение частей;
- развивать навыки выполнять узоры по мотивам декоративно-прикладного искусства, работать в разных техниках «а-ля прима», «гризайль», «монотипия»;
- развивать навыки лепить из глины предметы разной формы, создавать небольшие сюжетные композиции, передавая пропорции, позы и движения фигур;
- закрепить навыки изображения предметов и создания несложных сюжетных композиций в аппликации, используя разнообразные приемы вырезания, технику обрывания; самостоятельного обдумывания и создания композиции из овалов, конусов, треугольников, прямоугольников;
- развивать навыки выполнения поделок
в технике оригами; изготовления игрушек, сувениров из природного и бросового материала;
- развивать умение лепить народные игрушки и расписывать вылепленные изделия по мотивам народного искусства; изображать животных и человека в движении, соблюдая пропорции их тела;
- развивать устойчивый интерес к изобразительной деятельности, произведениям изобразительного искусства;
- развивать умение выполнять самостоятельные творческие работы; передавать образные мысли и переживания в работе;

[bookmark: _GoBack]- развивать творческое мышление, внимание и память;
- воспитать культуру деятельности, сформировать навыки сотрудничества.
