ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА «Лидер»
Направленность: социально - педагогическая
Возраст учащихся: 10 - 17 лет
Срок реализации: 3 года
Дополнительная общеразвивающая программа "Лидер" имеет социально – педагогическую направленность, ориентирована на формирование у старших школьников организаторского опыта, организации деятельности других, формирование лидерских качеств, которые проявляются как средство самоутверждения и самоопределения их личности. Обучение по данной программе рассчитано на коллективную творческую деятельность, организацию и участие в мероприятиях различной направленности (конкурсах, акциях, фестивалях и др.). Обучение по данной программе может быть организовано в очно – заочной  форме с применением дистанционных технологий.
Цель программы: выявление и развитие лидерских качеств и организаторских способностей обучающихся, реализации их лидерского потенциала.
Задачи:
- расширить кругозор в области истории детского общественного движения;
- знакомить с принципами и методами организации КТД, творческих мероприятий, особенностями работы с младшими школьниками и учащимися среднего звена;
- формировать умения и навыки по выявлению и развитию лидерских способностей, активизации качеств, необходимых для успешной деятельности по руководству и организации коллектива сверстников;
- формировать лидерские и коммуникативные качества, способность к рефлексии, самооценке;
- знакомить с технологией социального и творческого проектирования;
- учить приемам публичных выступлений, ораторскому искусству; навыкам делового общения, умению самостоятельно оценивать ситуацию, отстаивать собственную точку зрения;
- способствовать расширению интересов и увлечений детей с целью их личностного развития;
- формировать навыки организаторской деятельности, самоорганизации, сотрудничества, коллективного взаимодействия, ответственности за себя и других;
- развивать познавательную активность, аналитическое и критическое мышление, самооценку, творческие и интеллектуальные способности, эмоциональную устойчивость, волю, настойчивость;
- формировать мотивацию к социально-значимой деятельности;
[bookmark: _GoBack]- содействовать формированию активной гражданской позиции обучающихся.
