ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА «Радуга»
Направленность: художественная
Возраст учащихся: 5 - 7 лет
Срок реализации: 2 года
Модифицированная программа
Программа направлена на удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в художественно-эстетическом развитии.
Данная программа описывает курс подготовки по изобразительной деятельности (рисованию, лепке, аппликации, конструированию) детей дошкольного возраста 5-7 лет (старшая и подготовительная к школе группы) и разработана на основе дополнения и углубленного изучения содержания по изобразительной деятельности для дошкольников.
В программе представлены циклы занятий по рисованию «Я рисую животных», «Я рисую натюрморт», «Я рисую пейзаж», «Декоративное рисование». Занятия по лепке: из глины, соленого теста; занятия по аппликации: из природного материала, бумаги; конструирование: из природного материала; техника оригами.
На втором году обучения по данной программе расширяется содержание, усложняются элементы, выделяются новые средства выразительности, характерные особенности.
[bookmark: _GoBack]В программу также включены занятия с использованием различных нетрадиционных художественных техник, таких, как рисование пальчиками, ладошкой, обрывание бумаги и пр. На втором году обучения эти же техники дополняют художественный образ, создаваемый с помощью более сложных - кляксографии, монотипии и т.д.


