ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА «Умники и умницы»
Направленность: социально-педагогическая
Возраст учащихся: 5 - 7лет
Срок реализации: 2 года
Дополнительная общеразвивающая программа "Умники и умницы" направлена на формирование в комплексе важных для умственного развития мыслительных умений старших дошкольников (замещение, кодирование, схематизация, наглядное моделирование), а также таких качеств личности, как самостоятельность, сообразительность, наблюдательность, находчивость;  развитие у детей интереса к обучению, расширение словарного запаса.
Цель программы: развитие интеллектуальных способностей у детей 5-7 лет средствами развивающих логических игр и упражнений.
Задачи:
· Формировать у детей представление о свойствах предметов, множестве, операциях над множествами (сравнение, выделение существенных признаков, разбиение, классификация, абстрагирование, кодирование и декодирование информации).
· Способствовать развитию способности к установлению закономерностей, взаимосвязи знаков и символов, последовательности действий и событий, причинно-следственных связей; умения обосновывать свои рассуждения.
· [bookmark: _GoBack]Развивать у дошкольников творческие способности, воображение, пространственные представления, зрительно-моторную координацию, способности к художественному конструированию, замещению и моделированию.
· Развивать познавательные интересы дошкольников к решению интеллектуальных и практических задач, проблемных ситуаций, разгадыванию головоломок; процессы восприятия, памяти, внимания;
· Воспитывать самостоятельность, инициативность детей, согласованность и контроль своих действий, настойчивость в достижении цели.

