ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ 
ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА «В гостях у сказки»
Направленность: социально - педагогическая
Возраст учащихся: 7-10 лет
Срок реализации: 2 года
Программа «В гостях у сказки» позволяет реализовать многие позитивные идеи отечественных теоретиков и практиков, сделать пребывание обучающихся кружкового объединения радостным, поддержать устойчивый интерес к учебным занятиям.
Тематическая ценность программы помогает обеспечить прочные эмоциональные контакты обучающихся  с искусством слова, приобщить их к художественной культуре, а также расширяет и углубляет знания, полученные в общеобразовательном учреждении на уроках литературного чтения.
Программа нацелена показать, что сказка – это особое средство постижения жизни, близкий и понятный детям способ познания, изучения, раскрытия действительности. За фантазией и вымыслом стоит реальная жизнь, действительные социальные отношения.
Цель данной программы: обеспечение восприятия художественного произведения учащимися как общения с искусством.
Задачи:
– образовательные: освоение различных способов творческой интерпретации художественных текстов (выразительное чтение, драматизация, словесное рисование, графическое и музыкальное иллюстрирование);
– развивающие: развитие творческих и актёрских способностей воспитанников, развитие речи.
[bookmark: _GoBack]– воспитательные: воспитание художественного вкуса на основе эмоционально-чувственного отношения к прочитанному.
