ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА «Вернисаж творчества»
Направленность: художественная
Возраст учащихся: 7 - 11 лет
Срок реализации: 3 года
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Вернисаж творчества» ориентирована на приобретение обучающимися специальных знаний по изодеятельности, развитие умения работать в разных техниках, с различными изобразительными и другими материалами. Обучение по данной программе может быть организовано в очно – заочной  форме с применением дистанционных технологий.
[bookmark: _GoBack]Цель программы:  развитие художественных и творческих способностей детей 7- 11 лет в области изобразительного и декоративно-прикладного искусства
Задачи:
- дать специальные знания по рисунку, живописи, композиции и декоративно-прикладному искусству;
- познакомить детей с народными промыслами;
- научить основам рисунка, живописи, композиции, декоративного рисования и оформительским приемам, а также умению использовать в работе различные материалы;
- формировать у детей умения использовать полученные знания в изобразительной деятельности;
- развивать наблюдательность, зрительную память, пространственное мышление и способность эмоционально воспринимать окружающую действительность;
- развить сенсорные способности, целенаправленное аналитико-синтетическое восприятие изображаемого предмета;
- развить умение оценивать созданные изображения;
- развить эмоциональную отзывчивость при восприятии картинок, иллюстраций, произведений декоративно-прикладного искусства, народных игрушек; учить замечать сочетания цветов, расположение узора;
- воспитать интерес к изобразительной деятельности;
- воспитать культуру деятельности, навыки сотрудничества.

