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В современных условиях особый приоритет получают те направления дополнительного образования, которые дают возможность ребенку проявить себя в социальной деятельности, расширить представления о собственном творческом потенциале, направляют и определяют его профессиональный выбор. Одним из таких направлений является журналистика.
Новизна программы заключается в том, что она охватывает и уникально сочетает несколько областей знаний и направлений деятельности: журналистику, рекламное дело, риторику, а также затрагивает социологические аспекты журналистской деятельности.
Отличительной чертой данной образовательной программы является то, что она предусматривает изучение теоретических основ журналистики и рекламного дела в сочетании с практической реализацией полученных знаний и умений в издании собственной газеты. В программу также включены элементы социологии (практика рейтинговых опросов, трактовка социологических исследований и т.п.), дискуссионная программа, досуговые мероприятия, работа с компьютером.
